

**Отчет о благотворительной деятельности  
за 2024 г.**

Во исполнение статьи 19 Федерального закона от 11.08.1995 №135-ФЗ  
**«О благотворительной деятельности и благотворительных организациях»**

Благотворительный фонд содействия решению социальных, медицинских, культурных и образовательных проблем населения "Проникая в сердце"  
 (полное наименование некоммерческой организации)

представляет отчет о своей благотворительной деятельности.

Сведения о персональном составе высшего органа управления  
 благотворительной организации:

№	Фамилия, имя, отчество	Дата рождения	Гражданство	Данные документа, удостоверяющего личность	Адрес (место жительства)	Должность, наименование и реквизиты решения о назначении (избрания)
1	2	3	4	5	6	7
2	Куантаева Айслу Куснановна	-	РОССИЯ	-	-	Член Совета, Президент -
3	Логунов Андрей Николаевич	-	РОССИЯ	-	-	Секретарь Совета Фонда -
4	Глушков Алексей Владимирович	-	РОССИЯ	-	-	Председатель Совета Фонда -

Сведения о составе и содержании благотворительных программ благотворительной организации (перечень и описание указанных программ):

№	Наименование программы	Описание программы
1	2	3
2	Услышать мир	<p>Нарушение слуха представляет собой ограниченную или полную потерю способности человека различать и понимать звуки. Существует врожденная или приобретенная патология нарушений, полная потеря слуха (глухота) или частичная (туюухость). Нарушение слуха является наиболее распространенной патологией у младенцев. Чаще всего оно имеет следующие причины: генетическая предрасположенность, недостаточный вес ребенка при рождении (менее 1,5 кг), заболевания или воспаления внутреннего уха и слухового нерва, отклонения, возникающие при беременности, в процессе и сразу после родов, инфекционные болезни (менингит, грипп), травмы, долговременное влияние сильного шума и вибраций, врожденные анатомические дефекты головы и шеи. Дети с нарушением слуха уже в первые месяцы после рождения должны пользоваться индивидуальным слуховым аппаратом или протезированными техническими средствами (аппаратами костной проводимости, имплантами и др.), иначе у них сформируется немота. Наиболее важным периодом для реабилитации является возраст от рождения до 3 лет. Тем не менее, у большинства детей диагноз туюухости определяется слишком поздно, в возрасте от 3 до 15 лет. Дети со слабыми нарушениями слуха и с односторонней туюухостью вообще не учет не ставятся, хотя они принадлежат к группе риска. Недостаточное внимание государства к проблемам таких детей оказывает негативное влияние на качество их обучения, языкового и интеллектуального развития, процесса медико-социальной реабилитации. Статистические данные показывают, что огромная часть школьников, оставшихся на второй год, страдают нарушениями слуха, чем и обусловлены их сниженные интеллектуальные способности. Правильный подбор слухового аппарата или имплантата в полной мере не обеспечит адекватный процесс социальной адаптации. Не менее важной является последующая реабилитация. В России создана государственная система образования и воспитания детей с проблемами слуха.</p>

государственная система образования и воспитания глухих и слабослышащих детей (специализированные коррекционные дошкольные, школьные, среднеспециальные и высшие учебные учреждения); государственная система оказания сурдологической помощи глухим и слабослышащим детям (каждый субъект Федерации имеет в своей структуре здравоохранения сурдоцентр);

государственная система обеспечения глухих детей индивидуальными средствами реабилитации слуховыми аппаратами (конкретный ребенок) и средствами коллективной реабилитации — звукоусиливающей аппаратурой;

специализированные школы и дошкольные учреждения для детей с нарушенной функцией слуха.

К сожалению, существующие государственные программы, призванные обеспечить социальные гарантии глухим и слабослышащим детям, финансируются из Федерального бюджета далеко не полностью. Основное финансирование

реабилитационных программ для глухих и слабослышащих детей предполагается из региональных бюджетов, которые слишком скучны для того, чтобы удовлетворить потребности всех нуждающихся детей. С

1991 года глухие дети получили статус инвалидов, государство предоставляет им социальные льготы, в частности бесплатные слуховые аппараты.

Слабослышащие же дети не причисляются к категории инвалидов и, как следствие этого факта, не пользуются социальными льготами, т.е. не имеют права на получение бесплатного слухового аппарата за счет

государства. Их родители вынуждены покупать слуховые аппараты сами, многие же просто не имеют для этого средств. Даже если ребенок получил от государства необходимую помощь в

слухопротезировании, далее забота об аппарате (например, замена речевого процессора костлеарного импланта, срок службы которого около 5 лет) во многом ложится на плечи родителей. Далеко не все родители имеют достаточные финансовые средства для

обеспечения своего ребенка современными дорогостоящими средствами коррекции слуха. В итоге дети лишены возможности эффективной социальной адаптации, а затраченные государственные средства оказываются «выброшенными на ветер». Чтобы адаптировать глухого и слабослышащего ребенка,

обучить и воспитать его, а затем, в будущем, трудоустроить, ему необходимы средства для коррекции слуха. Содействуя усилиям государства в лечении и реабилитации слабослышащих и глухих детей,

Благотворительный фонд «Проникая в сердце» реализует благотворительную программу «Услышать мир». Основными направлениями программы являются:

профилактическая работа с будущими родителями относительно возникновения патологии органов слуха у ребенка; содействие в обеспечении всех нуждающихся детей современными средствами коррекции слуха, оснащение клиник сурдологическим оборудованием, повышение квалификации российских врачей, педагогов, обеспечение условий для реабилитации и социальной защиты детей с нарушениями слуха и речи.

Благодаря новейшим качественным слуховым аппаратам и имплантам, которыми обеспечивает слабослышащих детей можно успешно проводить процесс реабилитации детей. В рамках данной программы существенное внимание уделено созданию условий для эффективного процесса реабилитации детей, получивших необходимые средства для коррекции слуха. При участии Фонда в специальных детских садах, домах, школах и интернатах для слабослышащих детей, начиная с 2-3 летнего возраста, организуются

индивидуальные и групповые занятия с хоровой декламацией и музыкальным сопровождением для более эффективной адаптации детей к нормальной жизни в обществе.

Программа «УСЛЫШАТЬ МИР» направлена также на оказание помощи и поддержки тем родителям и детям-инвалидам по слуху, которые в силу определенных обстоятельств не имеют возможности получить ее по государственным программам. Разработчики

		<p>Программы надеются, что в результате ее реализации дети, имеющие нарушения слуха, будут способны к обучению в условиях специальных коррекционных школ, получат возможность включиться в систему инклюзивного образования, смогут вести нормальный образ жизни и не будут испытывать трудности в адаптации к социуму.</p>
3	Особые дети	<p>Проводимая в России политика поддержки инвалидов и тяжело больных людей хотя и ведется, но не улучшает статистики. Понятие инвалидности в настоящий момент существует в двух плоскостях: медицинской и социальной. При этом важно понимать тот факт, что человек, оказавшийся инвалидом по медицинским показаниям, почти всегда становится и инвалидом социальным. А это значит, что он обречен на жизнь в "урезанном" варианте. То есть большинство возможностей, перспектив, благ, которые являются сами собой разумеющимися для здорового человека, становятся для него практически недоступными. Поэтому задачи общества в целом состоят в том, чтобы:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- сделать все возможное, чтобы вылечить больного или инвалида (ребенка или взрослого), улучшить и стабилизировать его состояние;</li> <li>- помочь ему адаптироваться в обществе, стать его полноценным участником, ощутить собственную необходимость;</li> <li>- дать ему возможность развития;</li> <li>- сформировать в общественном сознании стереотип лояльного отношения к инвалидам, по возможности сгладить различия, связанные с их физическими недостатками. Не менее важна необходимость профилактики и своевременного диагностирования заболеваний, которые могут перерасти в тяжелые заболевания, а потом и в инвалидность.</li> </ul> <p>Еще одной проблемой, связанной с инвалидами, являются социальные и психологические изменения ухаживающих за ними родственников. Благотворительный фонд "Проникая в сердце" в соответствии со своей программой "Особые дети" намерен заниматься именно этими вопросами, не ставя перед собой ни временных, ни количественных ограничений, так как озвученная проблема неисчерпаема сама по себе.</p> <p>С нашей помощью люди, уже имеющие тяжелые заболевания и инвалидность, смогут получить необходимое лечение, медикаменты и медицинское оборудование. Наша цель - улучшение качества жизни каждого отдельно взятого человека. Мы планируем с помощью акций и программ способствовать повышению лояльности граждан к людям с особыми потребностями в целом, а также способствовать разработке и внедрению системы профилактики и раннего диагностирования тяжелых заболеваний и возможной инвалидности с тем, что бы вовремя принимать меры по недопущению таких последствий.</p>
4	Участие	<p>Сегодня наши Вооруженные Силы выполняют свой военный долг в зоне проведения Специальной Военной Операции (СВО): кадровые военные, военнослужащие срочной службы, мобилизованные граждане, добровольцы. Каждый военнослужащий, рискующий жизнью ради страны, заслуживает уважения и благодарности. Наступило время сплотиться всей страной и оказать необходимую помощь нашим ребятам. Армия обеспечена всем необходимым, но вместе мы можем сделать больше. Любая поддержка и внимание к заботам военнослужащих помогут поддержать их боевой дух, укрепить моральный настрой и веру в победу! Из-за ведущихся боевых действий мирные жители Донбасса, Херсонской и Запорожской областей, приграничных регионов РФ испытывают огромные трудности. Многие из них потеряли жилье и имущество, нуждаются в самом необходимом. В Благотворительный Фонд поступили многочисленные обращения от граждан из этих регионов с просьбами о помощи. Особенно сложно приходится людям с ограничениями по здоровью и их семьям. В течении длительного времени они не имели возможности получить квалифицированную медицинскую и реабилитационную помощь, полноценную социальную поддержку из-за</p>

ограниченного финансирования соответствующей деятельности, отсутствия в этих регионах специалистов и материальной базы. Для тысяч людей на этих территориях услуги, оказываемые в России гражданам с инвалидностью, длительное время были не доступны.

В тяжелой ситуации оказались медицинские, образовательные и социальные учреждения регионов. Недофинансирование, скучная материально-техническая база, дефицит квалифицированных кадров - это лишь небольшая часть проблем. Сейчас ситуация налаживается, но сделать предстоит очень много. Для решения проблем, помимо государственной поддержки, требуется участие заинтересованной общественности, имеющей возможность и желающей помочь.

Благотворительным Фондом «Проникая в сердце» инициирована Гуманитарная программа «Участие» по оказанию помощи военнослужащим, задействованным в Специальной военной операции (СВО), мобилизованным гражданам и пострадавшим жителям Донбасса, Запорожской и Херсонской областей. Поддержим наших соотечественников!

Сведения о финансово-хозяйственной деятельности, подтверждающие соблюдение требований законодательства Российской Федерации по использованию имущества и расходованию средств некоммерческой организации

№	Наименование	Сумма (руб)
1	<b>Поступление</b>	<b>14145719.38</b>
2	<b>Вид расходования (наименование):</b>	
2.2	<b>Программа "Особые дети"</b>	<b>3619165.23</b>
2.3	<b>Программа "Услышать мир"</b>	<b>7042146.41</b>
2.4	<b>Прочие мероприятия</b>	<b>1843216</b>
2.5	<b>Расходы на оплату труда управленческого персонала</b>	<b>1229964.94</b>
2.6	<b>Расходы на служебные командировки</b>	<b>41880.9</b>
2.7	<b>Содержание помещений (арендные платежи, коммунальные расходы)</b>	<b>69539.1</b>
2.8	<b>Комиссия банка</b>	<b>72341.83</b>
2.9	<b>Связь и информационные услуги</b>	<b>153016.34</b>
2.1	<b>Транспортные расходы</b>	<b>56302.75</b>
2.11	<b>Хозрасходы и канцтовары</b>	<b>83132</b>
2.12	<b>Прочие расходы</b>	<b>433135.86</b>

Сведения о содержании и результатах деятельности благотворительной организации:

В 2024 году в результате осуществления благотворительной деятельности достигнуты следующие результаты: оказана помощь тяжелобольным детям и детям с инвалидностью; оказана помощь нуждающимся людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию; закуплены и переданы слуховые аппараты для 18 детей с нарушением слуха; оказано содействие лечению ребенка, страдающего тяжелым заболеванием за рубежом; осуществлено содействие снабжению специализированных медицинских центров необходимыми расходными материалами.

Сведения о нарушениях требований законодательства Российской Федерации, выявленных в результате проверок, проведенных налоговыми органами, и принятых мерах по их устранению:

--

КУАНТАЕВА АЙСЛУ КУСПАНОВНА Президент

м.п

(фамилия, имя, отчество, занимаемая должность)

10.04.2025

(дата)

